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二本松市教育委員会会議録 

 

令和６年５月２３日午後３時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市役

所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   渡 辺 惣 吾 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   大 内 真 利 

教 育 総 務 課 長   佐 藤 隆 嘉 

学 校 教 育 課 長   長 澤   潤 

生 涯 学 習 課 長   関   博 

文 化 課 長   本 田 俊 広 

 

○教育長（渡辺） ただいまから令和６年二本松市教育委員会５月定例会を開会

いたします。 

（宣言 午後３時００分） 

○教育長（渡辺） これより会議に入ります。 

教育長、委員の出席状況を報告します。現在の出席者は５名全員であります。

会議の定足数に達しておりますので、本会議は成立いたします。 

次に「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、佐藤英之教育長職務代理者

と太田左恵子委員の２名を指名いたします。 

  それでは、「４ 前回会議録朗読承認」について事務局より説明をお願いしま

す。 

（事務局より、令和６年４月２５日の定例会の会議録を朗読） 

○教育長（渡辺） ただいま事務局より会議録の朗読がありましたが、これにつ

いて皆様からご質問等ありますか。 

（「特になし」の声あり） 

○教育長（渡辺） それではただいまの会議録については承認することでよろし

いですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ただいまの会議録についてはご承認いただきました。 
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  本日の定例会は教育長報告１２件、議案３件、協議事項３件を予定しており

ます。それでは「５ 教育長報告」に入ります。「１ 市議会６月定例会につい

て」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの報告が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「２ 学校の適正規模・適正配置答申内容地域

説明会について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 答申に基づいて丁寧な説明を行って地域の方々からご意見を

いただいていきたいと思います。つづきまして「３ 令和７年度使用教科用図

書採択の流れ（案）」について、事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 説明にありました通り、昨年度は今年度から使用する小学生

の教科書が採択され、今年度は来年度から使用する中学生の教科書が採択され

ます。教科書の採択の権限はあくまで市町村教育委員会にありますが、今年の

採択にあたりましては、県北７市町村が採択地区協議会を設け、協議の結果の

基づき各市町村教育委員会が教科書を最終的に採択するという仕組みとなって

おりますので、ご理解を賜りたいと思います。 

  それでは、続きまして「４ 土曜学び塾の実施状況について」事務局より説

明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

〇太田左恵子委員 とても興味深く見ており、子どもたちの様子も詳しく教えて

いただき、とても参考になりました。ありがとうございます。 

〇教育長（渡辺） 私も様子を見させていただいて、子どもたちが先生の話を集

中して聞いて学ぶ姿を見て、この事業をスタートして良かったと思いました。

また、業者も、子どもたちが楽しく学ぶよう、充実した内容で学ぶことができ

るよう教材も工夫しております。送り迎えも、他校からの移動で事故等心配で

したが、保護者の方など丁寧に対応いただいております。今後も、業者と力を

合わせながら、充実した事業にしていきたいと思います。 

〇関奈央子委員 全体の何割が応募したのか教えてください。 
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〇学校教育課長 東和小はほぼ５割、その他は２～３割となります。 

〇太田左恵子委員 東和小で希望者が多いのはなぜでしょうか。 

〇関奈央子委員 保護者として、授業参観で周囲の人の様子を聞いていたら、と

りあえず申し込みをしておこうという声が聞こえました。周りに塾などが少な

いので、なかなか通えない子どもたちが多いのかなと感じております。 

〇太田左恵子委員 口コミで広がっていけば良いなと思いました。 

〇教育長（渡辺） よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「５ 第１７回二本松市小学校陸上交流大会の

開催結果について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。職務代理者、当日はあり

がとうございました。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 好天に恵まれ、昨年度より観客が多く感じ、大変

良かったと思いました。 

〇教育長（渡辺） 子どもたちも頑張っておりましたし、参加して陸上交流大会

ということで、子どもたちが他校の児童を含め応援している姿などあり、交流

が入っている意味を凄く実感しました。６年生で交流することで中学校に結び

付いていく良い大会だったと思います。 

  つづきまして「６ 二本松市スポーツ協会役員改選について」事務局より説

明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「７ 二本松市社会教育委員会議の開催結果に

ついて」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「８ 二本松市公民館運営審議会の開催結果に

ついて」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「９ 第４８回安達地方親善スポーツ大会の開

催について」事務局より説明願います。 
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  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「１０ 第３５回岩代ロードレース大会の開催

について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 学校行事として小・中学校が参加することになっております。

学校教育課としての対応について説明願います。 

〇学校教育課長 新殿小・旭小・岩代中等会場から遠距離になる学校について、

それぞれから会場までの送迎バスについて、学校教育課で対応していきたいと

考えております。また、岩代地域の中の交流も各小学校については、低学年・

中学年・高学年のブロックに分け、交流を計画していると学校側より伺ってお

ります。 

〇教育長（渡辺） 学校側もこのような計画がなされているところであります。 

  つづきまして「１１ 第５５回東和ロードレース大会の開催について」事務

局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。ご意見等ございますか。 

〇太田左恵子委員 昨年はどのくらいの人数が参加されましたか。 

〇生涯学習課長 １，１００名程度でした。今回は記念大会であり、コロナ禍で

制限して募集を掛けておりましたが、昨年から制限を撤廃いたしまて、１，５

００名に近づくと考えております。 

〇太田左恵子委員 スペシャルゲストは一緒に走るのですか。その場合、競歩の

選手は競歩で参加するのでしょうか。 

〇生涯学習課長 スペシャルゲストは一緒に走ることとなります。また、競歩の

新井選手は競歩で参加するのでは、と考えております。 

〇教育長（渡辺） 競歩でも走るのとあまり変わらないと思います。また、同じ

ゲストの竹澤選手は箱根駅伝で活躍された方で、陸上に興味のある方はご存じ

の方と思います。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 日程は以前と変更しているのでしょうか。 

〇生涯学習課長 以前はアジサイが咲くころとして７月開催でしたが、今は１１

月開催としております。 

〇教育長（渡辺） よろしいでしょうか。つづきまして「１２ 大山忠作美術館

１５周年記念特別企画展「成田山新勝寺所蔵 大山忠作襖絵展」について」事
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務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。昨日、大山采子さんは教

育委員会にもおいでいただき、作成当時のお話等を伺いました。教育委員会も

共催いたしますので、多くの方にご覧いただけるようＰＲに努めたいと思いま

す。 

  以上で教育長報告を終わります。 

  つづきまして、「６ 提出議案」に移ります。「報告第７号 専決処分の報告

について（二本松市図書館協議会委員の任命について）」事務局のより説明をお

願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 説明のとおりであります。委員の皆様からのご意見ご質問等

お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので「報告第７号 専決処分の報告につ

いて（二本松市図書館協議会委員の任命について）」原案のとおり承認すること

でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ありがとうございました。「報告第７号 専決処分の報告につ

いて（二本松市図書館協議会委員の任命について）」原案のとおり承認されまし

た。 

  次に「議案第１６号 令和６年度教育委員会関係補正予算について」事務局

より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 説明のとおりであります。委員の皆様からのご意見ご質問等

お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので「議案第１６号 令和６年度教育委

員会関係補正予算について」原案のとおり同意することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ありがとうございました。「議案第１６号 令和６年度教育委

員会関係補正予算について」原案のとおり同意されました。 

  次に「議案第１７号 二本松市学校給食運営委員会委員の委嘱について」事

務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 説明のとおりであります。委員の皆様からのご意見ご質問等
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お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので「議案第１７号 二本松市学校給食

運営委員会委員の委嘱について」原案のとおり決することでよろしいでしょう

か。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ありがとうございました。「議案第１７号 二本松市学校給食

運営委員会委員の委嘱について」原案のとおり可決されました。 

  つづきまして「７ 協議事項」に移ります。「１ 次期教育委員会の開催日程

について」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

○教育長（渡辺） それでは、よろしくお願いいたします。 

  つづきまして「２ 令和６年度二本松市内小中学校視察及び市外視察の実施

について（案）」事務局より説明をお願いいたします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。皆様からご質問等、お願いい

たします。 

○太田左恵子委員 視察前に二本松市全体の取組や各校の取組について資料をい

ただければと思います。 

○教育長（渡辺） 今の説明について背景や市全体の取組の中でその学校がどう

か、見えるような資料を準備することでよろしいでしょうか。 

  その他ございますか。 

○教育部長 市外小中学校等視察先について、公用車、日帰りに限らず検討する

ことについて付け加えさせていただきます。 

○教育長（渡辺） 場所等はこれから検討いたします。それでは、よろしいでし

ょうか。 

  つづきまして「３ 今後の日程」について、「令和６年度二本松市小・中学校

管理職歓送迎会」について事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 各校の校長、教頭と話す機会はあまりないと思いますので、

交流いただければと思います。よろしくお願いいたします。 

  つづきまして「令和６年度東北六県市町村教育委員会連合会教育委員・教育

長研修会」について事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 
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○教育長（渡辺） 説明が終わりました。参加についてご意見いただきたいとこ

ろではあります。ただ、同日に学校の適正規模・適正配置答申内容地域説明会

もありますので、そのことを踏まえてご意見いただければと思います。 

○佐藤英之教育長職務代理者 同日は私の住む地域に関する説明会なので同会へ

の参加を考えておりました。 

○関奈央子委員 日程的に厳しいので参加が難しいと思い説明を伺っておりまし

た。 

○教育長（渡辺） それでは、今回は無理をせず、次の機会に検討することでよ

ろしいでしょうか。 

○佐藤英之教育長職務代理者 研修会の中で、教員不足に関する部分は、興味の

ある分野ですので、資料があるようでしたらお願いします。 

○教育総務課長 資料は取り寄せて配付させていただければと思います。 

○教育長（渡辺） では後日、資料を取り寄せて配付させていただくことでよろ

しいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

○教育長（渡辺） では、申し訳ありませんがよろしくお願いいたします。 

  つづきまして「４ その他」「職員録及び職員事務分担表の配布について」事

務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 説明が終わりました。その他事務局、委員の皆様からござい

ますか。 

  （「なし」の声） 

○教育長（渡辺） 無いようですので協議事項を終わります。 

  以上で、本定例会の日程は全部終了いたしました。 

  これをもちまして、令和６年二本松市教育委員会５月定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午後４時１２分） 

 


